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§ 148  2024.309 KS   
Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning  
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade den 25 oktober 2024, § 188 om revidering av arbetsordning 
för kommunfullmäktige. Det har uppstått behov att se över nuvarande arbetsordning utifrån 
hantering av interpellationer, talarordning vid kommunfullmäktiges sammanträde och 
införande av ordningsregler.  
  
Kommunfullmäktiges presidium har gett i uppdrag till kommunledningskontoret att ta fram ett 
förslag på en reviderad arbetsordning. 
  
Beredning  
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 12 augusti 2025 lämnat följande yttrande:  
 
Föreslagna ändringar framgår av bilagan, Förslag till revidering av kommunfullmäktiges 
arbetsordning. I bilagan är tillkommande text markerad med gul bakgrund och text som 
föreslås tas bort är överstruken. 
  
I § 27, som reglerar talarordningen och ordning vid sammanträden, föreslås ett tillägg som 
innebär att kommunfullmäktiges ordförande i undantagsfall kan ge ordet till en nämnd- eller 
kommunstyrelsens ordförande för föredragning av ett ärende. Detta utgör då ett undantag 
från principen att ordet ges till deltagarna i den ordning de har anmält sig. Ett tillägg har även 
införts som avser ordningsregler för kommunfullmäktiges sammanträden. 
  
Det finns en otydlighet i den nuvarande arbetsordningen om vem som kan interpelleras. För 
att tydliggöra detta i arbetsordningen föreslås ett tillägg i § 34, där det framgår att 
interpellationer även får ställas till ordföranden i styrelse, nämnd, utskott, förbund eller bolag, 
samt till vice ordförande i dessa organ, när det gäller frågor där denne har fullgjort 
ordförandens uppgifter. Arbetsordningen ändras även så att interpellationer ska lämnas in 
senast 14 dagar före sammanträdet, vilket möjliggör att både interpellationen och svar på 
interpellationen kan behandlas vid samma sammanträde. 
  
I § 35 har text lagts till för att förtydliga hanteringen av frågor som ställs i kommunfullmäktige. 
  
Kommunledningskontorets förslag har stämts av med kommunfullmäktiges presidium och 
samtliga gruppledare i kommunfullmäktige.  
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har den 20 augusti 2025, § 122 behandlat ärendet och 
föreslagit att kommunledningskontorets förslag till beslut bifalls. 
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Förslag till beslut på sammanträdet 
Sanna Dabolins (V) föreslår följande ändringar i arbetsutskottets förslag till beslut: 
I § 27 stryks de två sista punkterna under avsnittet Ordningsregler: 

• Rekvisita får inte användas i syfte att förmedla eller förstärka politiska budskap. 
• Kläder och märken med politiska budskap får inte bäras. Pins som representerar 

politiska partier i kommunfullmäktige får dock bäras. 

  
Beslutsgång 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar att 
bifalla arbetsutskottets förslag. 
  
 

Beslut 
Förslag till beslut i kommunfullmäktige  
Revidering av arbetsordning för kommunfullmäktige antas och ersätter tidigare antagen 
version. 
 

Beslutsunderlag 
• §122 KSAU Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning 
• Tjänsteskrivelse - Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning 
• Förslag till reviderad arbetsordning för kommunfullmäktige 
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